H17 Hitler et la guerre

Quelles sont les étapes de I’escalade vers la guerre ?
Quels objectifs poursuit le régime nazi ?

Arrivé au pouvoir en janvier 1933, Hitler va progressivement
conqueérir, sans déclencher de guerre, plusieurs pays européens.
la France et le Royaume-Uni ne réagissent vraiment
qu'en 1939.

{@&> J'observe I'expansion de I'Allemagne nazie.

m Les objectifs d'Hitler. 1. Souligne dans le texte 1 les différentes
raisons qui expliquent la volonté d'Hitler

d'agrandir le territoire de I'Allemagne.

Hitler est persuadé depuis
longtemps de la faiblesse des
pays démocratiques. Son but
est d’annuler certaines des
clauses humiliantes du traité de
Versailles, puis de mettre en pra-
tique sa recherche d'espace pour
une Allemagne surpeuplée, aux
dépens des peuples inférieurs
que sont les Slaves et de I'ennemi
traditionnel, les Francais.

2. Dans quel conflit récent I'Allemagne
a-t-elle subi une défaite contre la France ?

3. Comment Hitler considére-t-il :

Extrait de J. Portes,

Initiation a I'histoire du monde au XX® siécle, Elipses, 1999,
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Les étapes de I'expansion allemande
dans les années 1930.
\
* Mars 1936 : Hitler installe des troupes en Rhénanie
alors que cela lui était interdit.
* Mars 1938 : I’Autriche est annexée par I'Allemagne.
* Septembre 1938 : la France et le Royaume-Uni acceptent
I"annexion d’une partie de la Tchécoslovaquie par
I’Allemagne.

* Aout 1939 : accord de non-agression avec I'URSS.

* 1¢ septembre 1939 : I'’Allemagne attaque la Pologne.

* 3 septembre 1939 : la France et le Royaume-Uni
déclarent la guerre a I’Allemagne.

N T I —

)’4?\/— 7 g

M 0 100 km
Territoires annexés :
Rhénanie mars 1938 Attaque PR - R fos.
(remilitarisée 5 S ed de laqPoIogne PRGN LY =
m
.10 i i %= 8 En mars 1938, Hitler rentre dans Vienne

% = et annexe I'Autriche.




4. Replace sur la frise chronologique ci-dessous les étapes de I'expansion allemande (doc. 2).

Pour que cela soit plus simple,
ne recopie que les mots

en gras du doc. 2. |
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1940
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6. Avec quel pays Hitler a-t-il signé un pacte de non-agression pour mener ses projets 2 ..............................

7. Quels pays ont finalement décidé de S'opPOSEr @ Ui 2 ... ... i

& ~. Je découvre pourquoi les grandes démocraties ont laissé Hitler

=" conquérir d'autres pauys.

m Le choix du pacifisme.
N

Les grandes puissances démocratiques ont laissé se dérouler les conflits :
elles n’ont pas été capables de rendre la Société des nations efficace et elles
ont choisi le pacifisme. .

L'opinion publique en France, en Angleterre mais aussi aux Etats-Unis, n'a
retenu que I'horreur de la guerre commencée en 1914, Linitiative a toujours
appartenu aux assaillants et jamais les gouvernements démocratiques n‘ont
trouvé, ni cherché la bonne réponse.

Extrait de J. Portes, Initiation & I'histoire du monde au XX siécle, Ellipses, 1999,

Compléte le texte ci<dessous a lI'aide des mots suivants :
Premiére Guerre mondiale, France, Autriche, Royaume-Uni, Pologne, Hitler,

Tchécoslovaquie, URSS.
Dés son accession au pouvoir en 1933, ............................... cherche

a augmenter la taille du territoire allemand. Il s’appuie sur le refus

8. Souligne dans le texte
les raisons qui expliquent
que les démocraties

ne voulaient pas faire

la guerre a Hitler.

d’intervenir des grandes puissances démocratiques,la................ccoocoo.

etle............................ , ces deux pays voulant éviter un nouveau confiit

aussi meurtrier:quela....aqarainnnsaananaaanansaiisin .
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sans déclencher de guerre. |l parvient a conclure un pacte de non-agression

avec l'........................... qui lui permet de mettre en ceuvre ses projets.

Finalement, I'invasiondela .................................... en septembre 1939
oblige les démocraties européennes a réagir : c'est le début
de la Seconde Guerre mondiale.

Mon petit

dico

Pacifisme : courant

de pensée non violente
préconisant la paix
entre les Etats.

Traité de Versailles :
traité signé entre
I'Allemagne

et les vainqueurs

de la Premiére Guerre
mondiale. L'Allemagne
perd I'Alsace-Lorraine,
doit payer d'importantes
réparations de guerre
et ne peut se réarmer
librement.




